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1. SVRHA I OPSEG IZVJEŠĆA 
Uredba br. 258/2014 Europskog parlamenta i Vijeća, kojom je proširen program Unije za 
podupiranje posebnih aktivnosti u području financijskog izvještavanja i revizije za razdoblje 
od 1. siječnja 2014. do 31. prosinca 2020., stupila je na snagu 9. travnja 2014. nakon objave u 
Službenom listu1. 

Prema članku 9. stavku 3. Uredbe Komisija od 2015. priprema godišnje izvješće o 
aktivnostima korisnika programa, odnosno Zaklade za međunarodne standarde financijskog 
izvještavanja (MSFI), Europske savjetodavne skupine za financijsko izvještavanje (EFRAG) i 
Odbora za nadzor javnog interesa (PIOB). Opseg izvješća pobliže je definiran u članku 9. 
stavcima 4., 5. i 6. Uredbe. 

Izvješćem su obuhvaćene aktivnosti Zaklade za MSFI, EFRAG-a i PIOB-a tijekom 2016. 
Međutim navode se i određeni događaji iz 2017. kada se to smatralo korisnim u svrhu ovog 
izvješća. 

2. ZAKLADA ZA MSFI 

2.1. Opća načela na temelju kojih su razvijeni novi standardi 

Opća načela na temelju kojih su razvijeni novi standardi, uključujući transparentnost, potpuno 
i pošteno savjetovanje te odgovornost, detaljno su opisani u prethodnom godišnjem izvješću 
Komisije o aktivnostima Zaklade za MSFI.2 

Nakon što je IASB objavio izvješće Savjetodavne skupine za analizu učinaka3, njegove su 
preporuke po prvi put primijenjene u analizi učinaka objavljenoj uz novi standard MSFI 16 
Najmovi u siječnju 2016. 

Komisija je 2016. pokrenula raspravu o analizi učinaka za nove MSFI-jeve s ostalim 
članovima Zaklade za MSFI. Nadzorni odbor zaključio je tu raspravu u veljači 2017. 
suglasivši se s time da bi IASB važnim standardima trebao priložiti i sveobuhvatnu analizu 
učinaka. Nadzorni je odbor proslijedio tu poruku povjerenicima, koji su je pozdravili. Obje su 
se strane suglasile s time da je provođenje analiza učinaka važno za prikupljanje potpore za 
novi MSFI. 

IASB je u svibnju 2017. objavio MSFI 17 Ugovori o osiguranju, kojemu je priložena posebna 
analiza učinaka novog standarda. 

                                                            
1 SL L 105/1, 8.4.2014. 
2 Vidjeti prethodno izvješće Komisije o aktivnostima Zaklade za MSFI, EFRAG-a i PIOB-a tijekom 2015.  
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/?uri=COM:2016:0559:FIN 
3 Skupina je osnovana da savjetuje IASB o najboljoj praksi u postupku procjene vjerojatnih učinaka novog 
standarda i da time pokuša povećati povjerenje u postupke i njihovu učinkovitost. 
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2.2. Ključna postignuća IASB-a tijekom 2016. 

EU je 2016. odobrio dva glavna standarda koja je prethodno izdao IASB, odnosno MSFI 9 
Financijski instrumenti i MSFI 15 Prihodi od ugovora s kupcima. IASB je u siječnju 2016. 
izdao još jedan važan standard: MSFI 16 Najmovi. Nadalje, IASB je nastavio raditi na nizu 
drugih velikih projekata, osobito na novom standardu o ugovorima o osiguranju MSFI 17, 
koji će zamijeniti postojeći MSFI 4, na izmjenama MSFI-ja 4 kako bi se riješila neusklađenost 
datuma primjene između MSFI-ja 9 Financijski instrumenti i novog standarda o ugovorima o 
osiguranju (MSFI 17) te na inicijativi o objavljivanju i koncepcijskom okviru. 

MSFI 16 Najmovi 

Odbor je izdao MSFI 16 Najmovi, dovršivši svoj desetogodišnji rad na reformiranju 
obračunavanja najmova. Standardom MSFI 16 znatno se revidira način na koji trgovačka 
društva iskazuju najmove, a u skladu s njim svi se najmovi moraju iskazati u bilanci 
najmoprimaca kao imovina i obveze. Cilj novog standarda jest bolje odraziti stvarne 
posljedice gospodarskih transakcija i osigurati prijeko potrebnu transparentnost u pogledu 
imovine i obveza najma trgovačkih društava, što znači da će se izvanbilančno financiranje 
najma ubuduće morati priznavati. Očekuje se da će se poboljšati usporedivost između 
trgovačkih društava koja iznajmljuju i onih koja pozajmljuju za kupnju. 

U svojem savjetu dostavljenom u ožujku 2017. EFRAG je predložio odobravanje MSFI-ja 16 
u EU-u na temelju svojih zaključaka da novi standard ispunjava tražene kvalitativne 
karakteristike i da pridonosi europskom javnom dobru. 

Ostala ključna postignuća projekta 

IASB je tijekom 2016. nastavio intenzivno raditi na dovršenju novoga standarda o ugovorima 
o osiguranju, koji je konačno izdan 18. svibnja 2017. Tijekom ponovnih rasprava IASB je 
vodio opsežan dijalog sa svim zainteresiranim stranama. Tim će se projektom pridonijeti 
prijeko potrebnoj transparentnosti brojnih računovodstvenih praksi koje se trenutačno 
primjenjuju u industriji. Očekuje se da će novi standard rezultirati realnijim prikazom i 
boljom usporedivosti financijskih rezultata industrije osiguranja u Europi i u cijelom svijetu. 
Žurnost tog projekta naglašena je pozivom Odbora za financijsku stabilnost IASB-u da dovrši 
standard o osiguranju što je prije moguće4. 

IASB je u rujnu 2016. objavio izmjene postojećeg standarda o ugovorima o osiguranju 
(MSFI 4) radi rješavanja privremenih posljedica različitih datuma stupanja na snagu MSFI-
ja 9 Financijski instrumenti (datum stupanja na snagu je 1. siječnja 2018.) i novog standarda o 
ugovorima o osiguranju (datum stupanja na snagu je 1. siječnja 2021.). Neka od trgovačkih 
društava koja izdaju ugovore o osiguranju izrazila su zabrinutost jer je potrebno provesti dvije 
velike promjene u računovodstvu na različite datume. Ta su trgovačka društva naglasila i da 
bi moglo doći do mogućeg povećanja računovodstvene volatilnosti u poslovnim rezultatima 

                                                            
4 http://www.fsb.org/wp-content/uploads/September-Plenary-press-release.pdf 
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ako se novi zahtjevi za financijske instrumente primijene prije novih zahtjeva za ugovore o 
osiguranju. EFRAG je izrazio iste te zabrinutosti u svojem očitovanju u vezi s nacrtom za 
javnu raspravu o izmjenama MSFI-ja 4. U skladu s tim, svrha prijedloga IASB-a u tom 
području bila je rješavanje tih pitanja te njihovo uravnoteženje s potrebama korisnika 
financijskih izvještaja. 

Nadalje, IASB je postigao znatan napredak u pogledu svoje inicijative o objavljivanju, koja 
uključuje portfelj projekata za poboljšanje objavljivanja u financijskom izvještavanju 
povećanjem njihove učinkovitosti i smanjenjem složenosti i opsežnosti bez ugrožavanja 
primarnog cilja – vjernog odražavanja gospodarske stvarnosti. U tom smislu IASB je u 
ožujku 2017. objavio dokument za raspravu o načelima objavljivanja, koji predstavlja temelj 
inicijative o objavljivanju. 

Naposljetku, IASB je nastavio poduzimati korake kako bi se osigurala dosljedna primjena 
MSFI-ja na globalnoj osnovi. U tom smislu IASB je osnovao tranzicijske resursne skupine 
(TRG) kako bi se olakšala provedba MSFI-ja 15 Prihodi od ugovora s kupcima i MSFI-ja 9 
Financijski instrumenti.5 Predviđen je još jedan TRG koji se odnosi na novi standard o 
ugovorima o osiguranju (MSFI 17), a svrha mu je dionicima osigurati javni forum na kojem 
će moći pratiti raspravu o pitanjima o provedbi standarda, a Odboru IASB-a pomoći pri 
odlučivanju o potrebi djelovanja radi rješavanje tih pitanja.6 

2.3. Razvoj revidiranog koncepcijskog okvira 

Tijekom 2016., nastavno na objavu nacrta za javnu raspravu u kojem su predložene izmjene 
okvira i razdoblja savjetovanja, IASB nastavlja rad na projektu koncepcijskog okvira. Odbor 
očekuje da će se revidirani koncepcijski okvir objaviti krajem 2017. 

U koncepcijskom okviru opisani su pojmovi za financijsko izvještavanje opće namjene. U 
nacrtu za javnu raspravu raspravlja se, među ostalim, o opreznosti, vjernom prikazivanju i 
poslovnom modelu subjekta7. 

Opreznost 

Odbor je u svibnju 2016. privremeno odlučio potvrditi da revidirani koncepcijski okvir treba 
sadržavati upućivanje na opreznost opisanu kao mjeru opreza pri donošenju procjena u 
uvjetima nesigurnosti, kako je predloženo u nacrtu za javnu raspravu. Odbor je u rujnu 2016. 
privremeno odlučio da glavno tijelo revidiranog koncepcijskog okvira treba priznati da se u 
nekim slučajevima dohodak možda mora tretirati drukčije od troškova, a imovina drukčije od 
obveza. 
                                                            
5 Tranzicijska resursna skupina za prihode i tranzicijska resursna skupina za umanjenje vrijednosti financijskih 
instrumenata 
6 Moguće radnje mogu uključivati stvaranje materijala za podršku, kao što su webinari, studije slučaja i/ili 
upućivanje na Odbor ili na Odbor za tumačenje. 
7 Za opis tih koncepata na način na koji su prikazani u nacrtu za javnu raspravu vidjeti prethodno izvješće 
Komisije o aktivnostima Zaklade za MSFI, EFRAG-a i PIOB-a tijekom 2015.  
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/?uri=COM:2016:0559:FIN 
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Vjerno prikazivanje  

Odbor je u svibnju 2016. privremeno odlučio potvrditi da se relevantnost i vjerno prikazivanje 
i dalje trebaju smatrati dvama temeljnim kvalitativnim obilježjima korisnih financijskih 
informacija. Nadalje, Odbor je privremeno odlučio opisati mjernu nesigurnost kao čimbenik 
koji utječe na vjerno prikazivanje i razjasniti (u osnovi za zaključke o revidiranom okviru) da 
može postojati kompromis između temeljnih kvalitativnih obilježja relevantnosti i vjernog 
prikazivanja. 
 

Poslovni model 

Odbor je u prosincu 2016. privremeno odlučio potvrditi pristup poslovnim aktivnostima koji 
je predložen u nacrtu za javnu raspravu. Naime, u revidiranom koncepcijskom okviru 
raspravit će se o tome kako način na koji subjekt obavlja svoje poslovne aktivnosti može 
utjecati na odluke o jedinici računa, mjerenju te prezentaciji i objavljivanju, ali poslovne 
aktivnosti neće se uvoditi kao nadređeni koncept koja utječe na sva područja financijskog 
izvještavanja. 

3. EFRAG 

3.1. Razmatranje načela istinitog i točnog prikaza i jačanje EFRAG-ovih procjena 
učinka novih MSFI-jeva na javno dobro 

EFRAG sudjeluje u postupku utvrđivanja standarda očitovanjima na prijedloge IASB-a i 
proaktivnim poticanjem rasprave u Europi o važnim računovodstvenim pitanjima. Očitovanja 
i proaktivne aktivnosti od ključne su važnosti kako bi se osiguralo primjereno i jasno 
formuliranje europskih stajališta o razvoju financijskog izvještavanja u postupku utvrđivanja 
standarda, čime se osigurava prikladnost dobivenih standarda za Europu. 

Nakon reforme upravljanja provedene 2014. EFRAG je nastavio provoditi procjene povezane 
s odobravanjem o tome ispunjavaju li MSFI-jevi sve tehničke kriterije Uredbe o MRS-ovima, 
uključujući načelo istinitog i točnog prikaza te je pojačao i svoju procjenu o tome pridonosi li 
se novim ili predloženim zahtjevima za financijsko izvještavanje javnom dobru. EFRAG je 
2016. uz pomoć službi Komisije dodatno razvio svoju metodologiju analize učinka. U tom 
smislu EFRAG-ova prva cjelovita analiza učinka provedena je u okviru njegovih savjeta o 
odobravanju MSFI-ja 16 Najmovi, a ona će poslužiti kao pilot-slučaj za daljnje jačanje 
EFRAG-ovih kapaciteta i iskustva u tom području. 

Rad EFRAG-a tijekom 2016. bio je usmjeren na savjete o odobravanju dvaju glavnih 
standarda: MSFI-ja 16 Najmovi i izmjena MSFI-ja 4: Primjena MSFI-ja 9 Financijski 
instrumenti s MSFI-jem 4 Ugovori o osiguranju. U oba slučaja EFRAG je dao svoje konačne 
savjete o odobravanju tijekom 2017. 

Savjeti o odobravanju MSFI-ja 16 Najmovi potkrijepljeni su čvrstom analizom učinka koja 
obuhvaća specifična pitanja koja je Komisija utvrdila u svojem zahtjevu za savjetovanje o 
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odobravanju. U tom smislu EFRAG je procijenio da će se MSFI-jem 16 poboljšati financijsko 
izvještavanje i postići prihvatljiv kompromis između pogodnosti za transparentnije europsko 
gospodarstvo i boljeg informiranja za donošenje odluka i povezane troškove. Nadalje, 
EFRAG ne predviđa da će MSFI 16 imati ikakav materijalni utjecaj na pristup subjekata 
izvorima financiranja i na cijenu najmova kao izvora financiranja. EFRAG je procijenio da će 
MSFI 16 vjerojatno imati određen negativan utjecaj na industriju najmova kao posljedica 
prelaska najmoprimaca na alternativne oblike financiranja, ali da bi taj utjecaj trebao biti 
ograničen. Sveukupno, EFRAG je procijenio da se ne očekuje da će MSFI 16 imati značajan 
nepovoljan ili nerazmjeran materijalni utjecaj na sektor malog i srednjeg poduzetništva u 
Europi. Na temelju vlastitog rada i doprinosa Europske središnje banke EFRAG je ocijenio da 
se ne očekuje da će MSFI 16 predstavljati rizik za financijsku stabilnost u Europi. Konačno, 
EFRAG je procijenio da subjekti EU-a neće biti u sveukupnom nepovoljnom položaju u 
odnosu na njihove konkurente koji primjenjuju US GAAP. Sukladno tomu, EFRAG je 
zaključio da odobravanje MSFI-ja 16 pridonosi europskom javnom dobru. 

Osim toga, EFRAG je Komisiji dostavio savjete o odobravanju izmjena MSFI-ja 4 Ugovori o 
osiguranju kojima se rješavaju privremene posljedice različitih datuma stupanja na snagu 
MSFI-ja 9 Financijski instrumenti i nadolazećeg novog standarda ugovora o osiguranju. Iako 
je EFRAG zaključio da će se ovim izmjenama pridonijeti europskom javnom dobru, istaknuo 
je da u njima nije riješeno pitanje troškova mnogih subjekata koji obavljaju poslove 
osiguranja, ali koji nisu isključivo osiguravatelji. Stoga EFRAG nije mogao isključiti situaciju 
da bi se opsegom tih izmjena mogao stvoriti problem tržišnog natjecanja. Međutim, nije bio u 
mogućnosti zaključiti je li takvo pitanje materijalno iz gospodarske perspektive. 

Države članice Računovodstvenog regulatornog odbora dale su 29. lipnja 2017. pozitivno 
mišljenje o Uredbi Komisije kojom se usvaja MSFI 16 Najmovi. Odbor je dao i pozitivno 
mišljenje o Uredbi Komisije kojom se usvajaju IASB-ove izmjene MSFI-ja 4 Primjena MSFI-
ja 9 Financijski instrumenti s MSFI-jem 4 Ugovori o osiguranju zajedno s proširenjem opsega 
EU-a kojim se sektorima osiguranja u financijskim konglomeratima dopušta odgoda primjene 
MSFI-ja 9 najkasnije do 1. siječnja 2021. Time se osiguravajućim društvima, bilo da su ona 
dio grupe u kojoj prevladavaju osiguravatelji ili dio financijskog konglomerata (grupacija za 
osiguranje banaka), omogućuje uvođenje MSFI 9 istodobno s novim standardom o ugovorima 
o osiguranju, MSFI-jem 17. Uredbom se omogućuje ravnopravan tretman osiguravajućih 
društava, bez obzira na njihovu pravnu strukturu, i time osiguravateljima u cijeloj Europi 
osiguravaju jednaki uvjeti natjecanja i izbjegava narušavanje tržišnog natjecanja. 

3.2. Razmatranje raznolikosti računovodstvenih i gospodarskih modela i stajališta u 
Europskoj uniji 

EFRAG je uveo propisani postupak zahvaljujući kojemu svi europski članovi mogu EFRAG-
u dostaviti svoje mišljenje i kojim se osigurava uzimanje u obzir različitosti računovodstvenih 
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i gospodarskih modela i stajališta u Europi te da novi MSFI-ovi odgovaraju potrebama Unije8. 
Nakon te reforme povećan je naglasak na transparentnost sastanaka Odbora EFRAG-a i 
tehničke ekspertne skupine (TEG) EFRAG-a9. 

3.3. Provedba reforme upravljanja na temelju preporuka iz Maystadtova izvješća  

Reformom upravljanja EFRAG-a, koja je provedena 31. listopada 2014., povećala se 
legitimnost i zastupljenost organizacije te je došlo do kohezivnijeg postupka za sudjelovanje 
EU-a u postupku utvrđivanja standarda. Jean-Paul Gauzès, bivši zastupnik Europskog 
parlamenta, 1. srpnja 2016. imenovan je za predsjednika Odbora EFRAG-a. Prije nego što ga 
je Komisija imenovala, njegovo imenovanje odobrili su Europski parlament i Vijeće. EFRAG 
je sve svoje zaključke u 2016. donio konsenzusom bez posezanja za glasovanjem. Očekuje se 
da će se provedbom EFRAG-ove komunikacijske strategije, koju podupire tim koji je osnovan 
pod vodstvom predsjednika odbora EFRAG-a, unaprijediti vidljivost i vjerodostojnost 
EFRAG-a. 

S rotacijom Odbora EFRAG-a, koja će se provesti u studenome 2017., EFRAG trenutačno 
nastoji proširiti svoje članstvo među europskim organizacijama i nacionalnim organizacijama 
koje imaju interes za financijsko izvještavanje. Nadalje, u cilju promicanja šire 
reprezentativnosti Odbora EFRAG-a Opća skupština EFRAG-a na sastanku održanom 
12. travnja 2017. odlučila je pooštriti unutarnja pravila EFRAG-a na način da najviše tri člana 
Odbora EFRAG-a mogu biti iste nacionalnosti. 

Komisija je 13. travnja 2016. Vijeću i Parlamentu predložila produljenje financiranja 
EFRAG-a za razdoblje 2017. – 2020.10 Nakon uspješnih pregovora proširenje financiranja 
EFRAG-a konačno je odobreno 17. svibnja 2017.11 

4. PIOB – RAZVOJ DOGAĐAJA U PODRUČJU DIVERSIFIKACIJE FINANCIRANJA TIJEKOM 
2016. 

PIOB je prvenstveno zadužen za nadzor Odbora Međunarodne federacije računovođa (IFAC) 
koji je odgovoran za razvoj i odobravanje međunarodnih standarda i Etičkog kodeksa 
revizora. Od posebne važnosti su Međunarodni revizorski standardi (MRevS-ovi) koje 
Komisija može donijeti za primjenu na cijelom području EU-a. Krajnji je cilj PIOB-a 
osigurati da se ti standardi razvijaju u javnom interesu. 

Kako bi se pravilno provodila ova bitna funkcija od javnog interesa, bit će važno osigurati da 
financiranje institucije bude osmišljeno na način kojim bi se sačuvala njegova prava i 
percipirana neovisnost. Da bi se postigao taj cilj, pravilnom diversifikacijom stabilnih izvora 

                                                            
8 Vidjeti prethodno izvješće Komisije o aktivnostima Zaklade za MSFI, EFRAG-a i PIOB-a tijekom 2015.  
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/?uri=COM:2016:0559:FIN 
9 Sastanci Odbora EFRAG-a i TEG-a EFRAG-a javni su. Popratni dokumenti i sažetci tih sastanaka dostupni su 
na web-mjestu EFRAG-a. 
10 https://ec.europa.eu/transparency/regdoc/rep/1/2016/EN/1-2016-202-EN-F1-1.PDF 
11 http://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/PDF/?uri=CELEX:32017R0827&from=EN 
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financiranja ne samo da će se očuvati njegov kontinuitet, nego će se i jamčiti ta neovisnost. 
Važnost diversifikacije financiranja već je prepoznata u reformi IFAC-a iz 2003. koja je 
predstavljala početak trenutačnog sustava utvrđivanja međunarodnih standarda, uključujući i 
PIOB. 

Od njegova osnivanja 2005. do 2010., kada se počeo provoditi program financiranja 
Zajednice uspostavljen Odlukom 716/2009/EZ, PIOB je financirao isključivo IFAC, osim 
nekih doprinosa Španjolske u naravi (sjedište PIOB-a je u Madridu). 

Sredstva koja je IFAC stavio na raspolaganje u određenoj godini čine maksimalni zajamčeni 
doprinos koji se stavlja na raspolaganje PIOB-u bez daljnjeg utjecaja IFAC-a. Doprinosima 
koji ne potječu iz IFAC-a zamjenjuju se, a time i smanjuju doprinosi IFAC-a u određenoj 
godini. U idealnom slučaju udio financiranja IFAC-a u ukupnim godišnjim rashodima PIOB-a 
trebao bi biti manji od polovine ukupnog financiranja. 

Doprinos EU-a u razdoblju 2010. – 2016. potaknuo je druge potencijalne donatore da daju 
svoj doprinos. Kako je prikazano na stranici 1. njegovih financijskih izvještaja za 2016., 
PIOB-ovi prihodi iznosili su 1 563 565 EUR. IFAC je osigurao 914 758 EUR, što čini 
58,50 % ukupnog iznosa.  

Europska komisija osigurala je 318 000 EUR (312 000 EUR u 2015.), što čini 20,34 % 
ukupnog iznosa. Tijelo za odgovornost iz Abu Dhabija osiguralo je 120 000 EUR, kao i u 
2015., što čini 7,67 % ukupnog iznosa. IOSCO je osigurao 100 000 EUR, kao i u 2015., što 
čini 6,40 % ukupnog iznosa. Banka za međunarodne namire održala je svoj doprinos na 
23 000 EUR, što čini 1,48 % ukupnog iznosa. Vijeće za financijsko izvještavanje Ujedinjene 
Kraljevine osiguralo je 40 000 EUR, kao i u 2015., što čini 2,56 % ukupnog iznosa. Konačno, 
Institut CFA prvi je put osigurao doprinos u iznosu od 45 000 EUR, što čini 2,88 % ukupnog 
iznosa. Iznos od 2 807 EUR jest prihod od kamata. 

Doprinos IFAC-a od 58,50 % ukupnog financiranja PIOB-a u 2016. nešto je manji nego u 
2015. (60,67 %) i vrlo sličan doprinosu u 2014. (58,19 %), što je korak u pravom smjeru. 

Člankom 9. stavkom 5. Uredbe predviđa se da ako IFAC-ovo financiranje u pojedinoj godini 
dosegne više od dvije trećine ukupnog godišnjeg financiranja PIOB-a, Komisija predlaže 
ograničavanje njegova godišnjeg doprinosa za tu godinu na najviše 300 000 EUR. To se 2016. 
(baš kao ni 2014. i 2015.) nije dogodilo i stoga, s obzirom na to da nije ostvaren kritični prag 
financiranja IFAC-a predviđen Uredbom (66,66 %), Komisija nije dužna preispitati svoj 
doprinos PIOB-u u 2016. 
 

5. ZAKLJUČCI 

Zaklada za MSFI 
IASB je u siječnju 2016. izdao još jedan važan standard: MSFI 16 Najmovi, čime je dovršio 
svoj desetogodišnji napor u reformiranju obračunavanja najmova, a u rujnu 2016. Odbor je 
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objavio izmjene MSFI-ja 4 Ugovori o osiguranju. Osim toga, IASB je nastavio raditi na nizu 
drugih velikih projekata, posebno na novim ugovorima o osiguranju (MSFI 17 dovršen je u 
svibnju 2017.), inicijativi o objavljivanju i koncepcijskom okviru. 

U pogledu MSFI-jeva IASB je uzimao u obzir sljedeće:  
• jesu li se uzimali u obzir različiti poslovni modeli: MSFI-jem 9, koji je odobren u EU-u u 

studenome 2016., priznaje se važnost poslovnih modela za utvrđivanje mjerenja 
financijskih instrumenata. Komisija se obvezala na pozorno praćenje učinka MSFI-ja 912 
kako bi osigurala usklađenost tog standarda sa strategijom EU-a za dugoročna 
ulaganja13. S tim u vezi, Komisija je u svibnju 2017. EFRAG-u poslala zahtjev za 
tehničko savjetovanje o računovodstvenom postupanju s vlasničkim kapitalom prema 
MSFI-ju 9 iz perspektive dugoročnih ulaganja. Komisija je u prvoj fazi od EFRAG-a 
zatražila da do kraja 2017. provede utvrđivanje činjenica u tom području kako bi 
ocijenila mogući učinak MSFI-ja 9 na dugoročna ulaganja. Komisija je u drugoj fazi od 
EFRAG-a zatražila da do sredine 2018. utvrdi može li se i na koji način poboljšati 
MSFI 9 s obzirom na računovodstveno postupanje s instrumentima vlasničkog kapitala 
koji se čuvaju kao dugoročna ulaganja. Osim toga, izmjenama MSFI-ja 4 rješava se 
pitanje neusklađenosti datuma primjene između MSFI-ja 9 Financijski instrumenti i 
novog standarda o ugovorima o osiguranju (MSFI 17), što je od posebnog značaja za 
industriju osiguranja. Konačno, u koncepcijskom okviru veći se naglasak stavlja na 
poslovne modele. 

• odražavaju li stvarne posljedice gospodarskih transakcija: MSFI-jem 16 nastoje se bolje 
odraziti stvarne posljedice gospodarskih transakcija i nastoji se osigurati prijeko potrebna 
transparentnost u pogledu imovine i obveza najma trgovačkih društava. Očekuje se da će 
se i MSFI-jem 17 Ugovori o osiguranju pružiti stvaran prikaz i bolja usporedivost 
financijske uspješnosti industrije osiguranja u različitim skupinama. EFRAG će detaljno 
razmotriti ovo pitanje u okviru svojeg rada na savjetima o odobravanju novog standarda. 

• da nisu pretjerano složeni: MSFI 9 složen je standard, ali su njime uvedena 
pojednostavnjenja u području računovodstva financijskih instrumenata. Prema mišljenju 
EFRAG-a iz savjeta o odobravanju, MSFI 9 nije složen u tolikoj mjeri da bi se njime 
mogla narušiti razumljivost. Osim toga, treba napomenuti da se očekuje da će se 
inicijativom o objavljivanju dodatno pridonijeti cilju postizanja manje složenih i manje 
opsežnih financijskih izvještaja. 

• izbjegavaju li se sklonosti prema umjetnim kratkoročnim i volatilnim rješenjima: Kada je 
riječ o MSFI-ju 17 Ugovori o osiguranju, Komisija će, uz pomoć EFRAG-a, tijekom 
postupka odobravanja uzeti u obzir taj aspekt nakon što IASB objavi standard. 

                                                            
12 Vidjeti odgovor Komisije na rezoluciju Europskog parlamenta o MSFI-ju 9: 
http://www.europarl.europa.eu/oeil/popups/ficheprocedure.do?lang=en&reference=2016/2898(RSP)#tab-0 
13 Vidjeti radni dokument službi Komisije priložen Komunikaciji Komisije o preispitivanju Akcijskog plana 
Unije o tržištima kapitala u sredini programskog razdoblja 
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/staff-working-document-cmu-mid-term-review-june2017_en.pdf 
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U odnosu na koncepcijski okvir Komisija ponavlja da podržava ponovno uvođenje pojma 
opreznosti i da će pažljivo pratiti posljednju fazu ovog projekta. 

Naposljetku, Komisija pozdravlja analizu učinka koja je priložena dvama novim standardima 
MSFI 16 i MSFI 17 te poziva IASB da i dalje razvija svoju analizu učinka novih ili 
izmijenjenih standarda. 

EFRAG 
EFRAG je nakon provedbe reforme upravljanja i imenovanja predsjednika njegova Odbora 
ojačao legitimnost svojih stajališta i znatno pridonio cilju jedinstvenog stava Europe. 

EFRAG je u svojim procjenama povezanima s odobravanjem nastavio uzimati u obzir pitanje 
ispunjavaju li MSFI-jevi sve tehničke kriterije Uredbe o MRS-ovima te je pojačao opseg 
procjene o tome pridonose li novi ili predloženi zahtjevi za financijsko izvještavanje 
europskom javnom dobru. 

Komisija pozdravlja sveobuhvatnu analizu učinaka, kojom se podupiru EFRAG-ovi savjeti o 
odobravanju MSFI-ja 16 Najmovi te potiče EFRAG da dodatno razvije svoje kapacitete u tom 
području. 

Zahvaljujući svojem opsežnom propisanom postupku, EFRAG je mogao primjereno 
procijeniti zadovoljavaju li nacrt međunarodnih računovodstvenih standarda ili novi i 
izmijenjeni međunarodni računovodstveni standardi potrebe Unije s obzirom na raznolikost 
računovodstvenih i ekonomskih modela i stajališta u EU-u. 

PIOB 
U pogledu PIOB-a nastavljena je diversifikacija izvora financiranja uz uključivanje Instituta 
CFA kao donatora. Ukupan dio izvora prihoda koji je IFAC osigurao 2016., kako je prikazano 
na stranici 1. njegovih financijskih izvještaja za 2016., iznosi 58,50 %, što je manje nego u 
2015. (60,67 %), ali je i dalje ispod praga od dvije trećine koji je predviđen Uredbom. 

Komisija će sljedećih godina nastaviti pratiti razvoj događaja u području financiranja i 
surađivat će s drugim zainteresiranim mogućim donatorima, posebno s drugim članovima 
Skupine za praćenje, kako bi osigurala jasan, stabilan, diversificiran i primjeren sustav 
financiranja PIOB-a kojim će mu se omogućiti da izvrši svoje zadaće od javnog interesa na 
neovisan, održiv i učinkovit način. 
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